

# 清河县商务局

---

对清河县第十七届人民代表大会

第三次会议第 065 号建议的答复

马立建代表：

您在人代会上所提的“关于大力发展农村电商的建议”建议已收悉，我局高度重视，认真研读您提的建议，现答复如下：

电子商务产业作为我县正在全力打造的第五大产业，经过近些年的快速发展，为我县经济社会带来明显效益。但是，我县农村电商发展相对较慢，在助力农民持续增收方面效果不太显著，需要各行业部门共同协调推进。

我县目前正在实施电子商务进农村综合示范项目和商业体系建设项目的建设工作，这两个项目的建设内容包含了

农村电商人才培养、特色农产品品牌培育推广和物流体系建设。通过该项目的有序推进，将会在一定程度上改善农村电商环境，完善农村电子商务服务体系，壮大农村电子商务市场主体。

在以后的工作中，我局将持续推动农村电商提质增效，并结合人社局、农业农村局等部门，加大对农村电商人才的培训和培育，挖掘我县特色农产品，努力引导有电商热情的农民群众积极创业。

欢迎您对我们的工作多提宝贵意见，希望今后继续受到您更多关注和支持。



领导签发： 赵国山

联系人及电话：申英辉 18831930919